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Tarih:

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA 23890

Aşağıdaki soralanmın Gençlik ve Spor Bakanı Sayın Osman Aşkın BAK tarafından

Anayasa’nın 98. ve TBMM İçtüzüğü ’nün 96. ve 99. maddeleri gereğinee yazılı olarak
cevaplandınimasını arz ederim.

lümeyye BOZ
;uş Milletvekili

Son zamanlarda Kültlerin yoğun olarak yaşadığı kentlerdeki birçok futbol takımı çeşitli ırkçı
ve ayrımcı saldmlara maruz kalmaktadır. Van Spor Futbol Kulübü de 08.02.2024 tarihinde

Elâzığ’da yapılan maçta ırkçı, ayrımcı söylemlerin ve fiziksel saldınlann hedefi olmuştur.

Sporun temel amacının banş, dostluk ve kültürel etkileşim olduğu düşünüldüğünde, bu tür
saldınlann büyük bir toplumsal sorun haline geldiği görülmektedir. Deplasman maçlarında Yan

Spor oyunculanna, teknik ekibe ve taraftarlarına yönelik hakaretler, tehditler ve şiddet olayları

sadece futbol sahaiannda değil, dijital mecralarda da artış göstermiştir.

Spor sahalarındaki ırkçı davranışlar, toplumda kutuplaşmayı derinleştirirken sporeulann

psikolojisini ve sportif performanslarım da olumsuz etkilemektedir. Buna ek olarak, bu tür

olayların cezasız kalması ya da etkili yaptırımlar uygulanmaması, benzer saldınlann devam
etmesine ve yayılmasına neden olmaktadır.
Irkçılıkla mücadelede spor federasyonlanmn, kolluk kuvvetlerinin ve ilgili bakanlıkların
koordineli çalışması şarttır. Bölgesel hassasiyetlerin göz ardı edilmesi, toplumsal banş için
tehlikeli bir durum yaratabileceği gibi ulusal birlik ve beraberlik duygusunu da zedelemektedir.
Spor sahaiannda ve tribünlerde nefret söylemleri ve ayrımcı davranışlann önlenmesi, bu
sürecin hukuki ve cezai boyutlarının etkili şekilde yürütülmesine bağlıdır.

Bunun yanında, spor kulüplerine ve taraftar gruplanna yönelik ırkçılık ve aynmcıhkla
mücadele kapsamında eğitim programlannm devreye sokulması ve bu konuda kamuoyunun

bilinçlendirilmesi elzemdir. Sporun birleştirici etkisinin yeniden tesis edilmesi için gerekli
tedbirlerin alınması, gelecekte benzer olayların yaşanmasımn önüne geçecektir.

Bu bağlamda:

1. Son 5 yıl içinde Van Spor ve bölgedeki takımlara yönelik ukçı saldmlarla ilgili

bakanlığımza ulaşan şikayet ve başvuru sayısı nedir? Bu başvurülann kaçı adli ve idari
soruşturmaya konu edilmiştir?

2. Van Spor oyunculanna, teknik ekibe veya taraftarlara yönelik ırkçı ve aynmcı saldmlar
konusunda yürütülen herhangi bir ceza veya disiplin süreci bulunmakta mıdır? Bu

süreçlerin akıbeti nedir?
3. Spor sahalarında ırkçılığı ve nefret söylemini önlemek amacıyla bakanlık olarak alman

önlemler nelerdir? Bu bağlamda tribün güvenliği ve cezai yaptmmlann artırılmasına

yönelik yeni bir düzenleme düşünülmekte midir?
4. Van Spor ve bölge takımlarının karşı karşıya kaldığı sistematik saldmlarla mücadelede

spor federasyonları ve ilgili paydaşlarla yürütülen ortak bir çalışma mevcut mudur?

5. Van Spor eamiasmm ırkçı saldırılar karşısında bakanlığmıza yaptığı talepler nelerdir ve

bu taleplere karşılık nasıl bir aksiyon alınmıştır?


